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逻辑判断专项刷题（一）

重要通知：

1、2020 实战题库 5600 题全新上线

2、2020 国考系统班即将上线，敬请期待
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2月 23日 削弱题

1．（2018年联考）东亚人看起来更谦虚，但心理学研究表明，和接受其他文化熏陶的人相比，他们也一

样充满骄傲和自信。某研究团队招募了 40名志愿者参与研究，其中一半来自东亚国家，剩下的来自西方国家。

他们向这些志愿者展示大量正面和负面的词语，并询问他们哪些形容词适合自己，结果，志愿者们无论有什么

样的文化背景，他们倾向于用更多正面的形容词来描述自己，认为一些较为负面的特征不适合自己，研究者认

为，这表明参与测试的人无论具有何种文化背景，他们同样都有美化自己的动机。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证（ ）

A．东亚人习惯负面评价自己，而西方人往往对自己的能力言过其实

B．当志愿者被要求用正面词汇形容自己时，他们的反应都是一样的

C．东亚人谦逊只是一种文化惯例，他们有着和西方人一样的自尊心

D．研究发现，无论来自何种文化背景，志愿者们的脑电波都很相似

2．（2018年广西）许多大城市的中小学校门口，在每天早晚交通高峰期，都能看到接送孩子的车队长龙。

有人认为，开车接送孩子上学是导致交通严重拥堵的原因。

以下哪项如果为真，最能削弱上述观点（ ）

A．由于中小学校车的使用率很低，大量家长都选择驾车接送孩子上学

B．寒暑假期间早高峰的交通拥堵程度降低 20%，并且空气污染程度也降低

C．大城市的中小学校多位于城市的核心区，车流量和人流量本身就很大

D．国家出台了划分学区的政策后，许多孩子可以就近上学

3．（2017年河南）玩过暴力游戏的儿童，在与同伴相处时，更容易表现出攻击性倾向，例如与老师争执，

喜欢结伙打架等。无论是同伴、教师还是家长报告，这一效应均普遍存在。

如果以下选项为真，最能削弱以上结论的是（ ）

A．玩暴力游戏的儿童主要是男孩

B．暴力游戏可以让人们以一种安全的方式表达自己的攻击倾向

C．与同伴相处中原本爱打架的儿童更喜欢玩暴力游戏

D．近年来，尽管暴力游戏售卖量增加，但现实中的儿童暴力事件却有所减少

4．（2013年深圳）有 70个病人，都患难治病 R，并服用过同样的常规药物。这些病人被分为人数相等的

两组，第一组服用用于治疗 R的试验药物 K素，第二组服用不含 K素的安慰剂。10年后的统计显示，两组都

有 34人死亡。因此，这种药物是无效的。

以下选项如果为真，最能削弱上述论证的是（ ）

A．在上述活着的病人中，第二组的比第一组的更年长

B．在上述死亡病人中，第二组的平均寿命比第一组的小两岁
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C．在上述活着的病人中，第二组的比第一组的病情更严重

D．在上述死亡病人中，第二组的平均死亡年份比第一组的早两年

5．（2018年山东）为什么一些灵长类动物的大脑尺寸比其他动物要大？原因通常被认为是社会行为，即

灵长类动物生活于更大更复杂的社会群体中，为了更好地处理各种社会关系，它们需要更大的大脑。

以下哪项如果为真，不能质疑上述观点（ ）

A．通过灵长类动物的饮食特点而非社群复杂性，能够更容易预测大脑的大小

B．猩猩等一些灵长类动物通常是独居生活，但它们的大脑也很大

C．大脑皮层的大小与大脑尺寸没有直接关联，但对于灵长类动物的认知、空间推理能力等非常重要

D．灵长类动物中，食果类的大脑比食叶类的大，这是因为果实在时间和空间上更分散，找到果实是一项

更为复杂的任务

1．【解析】A。论点：参与测试的人无论具有何种文化背景，他们同样都有美化自己的动机。

论据：志愿者们无论有什么样的文化背景，他们都倾向于用更多正面的形容词来描述自己，认为一些较为

负面的特征不适合自己。

A项，陈述了东亚人习惯负面评价自己，说明东亚人没有美化自己的动机，否定了论点中的“无论具有何

种文化背景，他们同样都有美化自己的动机”，削弱论点，当选。

B项，只针对当志愿者被要求用正面词汇形容自己的情况，而题干没有这个限制条件，话题不一致，属于

无关选项，无法削弱，排除。

C项，东亚人与西方人具有一样的自尊心，说明他们可能都具有美化自己的动机，具有一定的加强作用，

排除。

D项，脑电波相同和是否会有美化自己的动机之间没有必然联系，无法削弱，排除。

2．【解析】C。论点：开车接送孩子上学是导致交通严重拥堵的原因。论据：许多大城市的中小学校门口，

每天早晚交通高峰期，都能看到接送小孩的车队长龙。

A项，校车的使用率低，导致大量家长选择驾车接送小孩上学，进而可能导致交通拥堵，加强论点，排除。

B项，寒暑假期间不用接送小孩上学，早高峰的交通拥堵降低，说明开车接送小孩上学确实导致了交通拥

堵，加强论点，排除。

C项，大城市中小学校附近车流量和人流量本身就很大，是造成拥堵的原因，削弱论点，当选。

D项，划分学区政策可以让小孩就近上学，与交通拥堵的原因无关，属于无关选项，排除。

3．【解析】C。论点：玩过暴力游戏的儿童，在与同伴相处时，更容易表现出攻击性倾向。论据：例如与

老师争执，喜欢结伙打架。无论是同伴、教师还是家长报告，这一效应均普遍存在。

A项，讨论的是玩暴力游戏的儿童主要是男孩，侧重说的是玩游戏的人群特点，但不能说明玩暴力游戏的
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儿童是否更容易表现出攻击性倾向，属于无关选项，排除。

B项，侧重说明暴力游戏可以让人们用安全的方式表达自己的攻击倾向，加强论点，排除。

C项，与同伴相处中爱打架的儿童更喜欢玩暴力游戏，即与同伴相处中有攻击倾向的儿童更喜欢玩暴力游

戏。而论点是玩暴力游戏的儿童更容易表现出攻击性倾向，因果倒置，可以削弱，当选。

D项，说明的是近几年暴力游戏的售卖量以及暴力事件的的数量变化，但并未说明玩过暴力游戏的儿童是

否有攻击性倾向，并且暴力事件与攻击性倾向概念不一致，属于无关选项，排除。

4．【解析】D。论点：服用治疗 R的试验药物 K素是无效的。论据：实验类分组，一组服用 K素，一组

没有服用 K素，结果发现 10年后的死亡人数一样。

思考削弱方式：题干强调该药物无效。现要削弱，只要证明该药物是有效的即可。而要想证明一个药物有

效与否，需要看病人从服药的那刻起该药物对治病是否有效。

A项强调活着的人中第二组比第一组年长，强调的是年龄的大小，属于无关选项。

B项强调死亡的病人中第二组比第一组平均寿命小，因为我们不清楚这两组人服药前的年龄情况，所以寿

命的长短与药物是否有效果，关系如何是不明确的。

C项强调活着的病人中第二组比第一组病情更严重，间接说明药可能有效，具有一定的削弱作用，保留。

D项强调死亡病人中，第二组平均死亡年份更早。说明服药的第一组比不服药的第二组死亡时间要晚，即

服药后能有效延缓寿命，药是有效的，具有削弱作用。

比较 C、D两项，题干是由死亡的人数推知药物的无效，死亡人数每组 34，也就意味着每组活下来 1个人。

因此相比较之下，C项的范围太小，D项的说服力更强。

故正确答案为 D项。

5．【解析】C。论点：灵长类动物的大脑尺寸比其他动物要大的原因是灵长类动物生活于更大更复杂的社

会群体中，为了更好地处理各种社会关系，它们需要更大的大脑。论据：无明显论据。

A项，说明要通过饮食特点而不是社会行为来预测灵长类动物大脑的大小，否定了论点，排除。

B项，通过举猩猩的例子说明独居动物的大脑也很大，即社会行为和大脑的大小无关，否定了论点，排除。

C项，论点说的是灵长类动物大脑较大的原因，该项说的是大脑皮层对于灵长类动物的重要性，话题不一

致，无法削弱，当选。

D项，食果类灵长类动物比食叶类灵长动物的大脑更大，说明饮食特点决定了大脑的大小，否定了论点，

排除。
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温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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